

万人助万企 我们在行动

我市市场监管领域积极服务“万人助万企”

十条“硬核”举措助力企业高质量发展



本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)记者昨日从市市场监管局获悉,为全面贯彻落实市委市...

创新政务服务手段 持续优化营商环境

统筹推进行政审批制度改革和商事制度改革,在更大范围和更多行业推动“照后减证”和简化审批,进一步激发市场主体发展活力...

加强业务指导 助企业渡难关

对新产业、新业态、新产品包容审慎监管,加大对药品经营企业的政策咨询、法律服务的保障力度...

深化知识产权强市战略 构建大保护格局

支持优势企业实施商标品牌发展战略,指导开展驰名商标申请认定;发挥地理标志品牌的精准扶贫作用...

推进质量强市 创建质量高地

深入实施“质量强市”战略,服务指导企业参与对市长质量奖、省长质量奖、中国质量奖评选...

坚持标准引领 为企业发展提供强劲动力

帮助优势领域龙头企业、瞪羚企业、独角兽企业积极参与国际标准、国家标准、行业标准制定...

权技术和创新成果转化标准,以标准推动科技成果转化。鼓励企业积极参与百城千业万企对标达标提升专项行动...

强化技术支持 为企业发展提供安全保障

对食品新业态、新技术、新产品开辟“快受理、快审查、快批准”通道,加快审批进度。推行药品进口备案服务电子化...

市场监管送服务 帮扶小微企业提升管理水平

根据企业申请免费开展计量器具校准服务,优化送检流程,加快检定速度。在校小微企业大力推广ISO9001等先进质量管理方法...

维护公平竞争秩序 切实为企业松绑减负

在全市开展“治理涉企收费减轻企业负担”专项行动,对水电气暖、商业银行、中介机构、行业协会、商会、交通物流等重点领域开展涉企收费专项检查...

推广违法行为不予处罚、减轻处罚、从轻处罚“三张清单”,引导当事人主动改正违法行为,促进市场主体守法诚信经营...

创新监管方式 为企业发展提供宽松环境

推广违法行为不予处罚、减轻处罚、从轻处罚“三张清单”,引导当事人主动改正违法行为,促进市场主体守法诚信经营。建立行政处罚信息信用修复机制...

坚持党建引领 推动“小个专”发展壮大

对“小个专”党建工作联系点企业进行“点对点”帮扶,以高质量党建凝聚“小个专”经济组织高质量发展强大力量...

我市召开疫情防控视频调度会 筑牢疫情防控防线 巩固来之不易防控成果

(上接一版)侯红强调,各级各部门要健全常态化防控和应急处置机制,对防控漏洞再排查、防控重点再加固、防控措施再细化,提升部门、行业、区域、城乡联防联控效能...

泰安市政协考察团 来郑州考察调研

(上接一版)郭德文对河南文化传承研究工作取得的成绩表示高度赞扬。他说,嵩山文化和泰山文化都是中华文化的瑰宝,要积极学习借鉴河南的先进经验做法...

市委党校秋季学期 开学第一课开讲

(上接一版)周富强表示,担当是中华民族的传统美德和内在禀赋,担当是中国共产党作为马克思主义政党的鲜明品格,担当是习近平总书记的铮铮誓言和毕生追求...

省政府任免一批干部

本报讯(记者 李娜)近日,省政府发布一批人事任免通知,涉及省政府办公厅、省自然资源厅、省交通运输厅、河南科技大学等多个政府职能部门和高校。

- 河南省人民政府办公厅 聘任张文深、王登喜、尚朝阳、丁福浩、张战伟为河南省人民政府参事。 河南省自然资源厅 免去刘金山的河南省自然资源厅副厅长职务。 河南省交通运输厅 任命曹小春兼任河南省交通运输厅副厅长; 免去林虎的河南省交通运输厅副厅长职务。 河南省文化和旅游厅 免去宋丽萍(女)的河南省文化和旅游厅副厅长职务。 河南省退役军人事务厅 免去赵宏宇的河南省退役军人事务厅副厅长职务。 河南省人民政府国有资产监督管理委员会 免去胡广坤的河南省人民政府国有资产监督管理委员会副主任职务。 河南科技大学 任命杨霞(女)为河南科技大学副校长(试用期一年)。 郑州航空工业管理学院 任命李大伟为郑州航空工业管理学院副院长,免去其洛阳理工学院副院长职务; 免去赵健的郑州航空工业管理学院副院长职务。 洛阳理工学院 任命韩洪涛为洛阳理工学院副院长(试用期一年)。 周口师范学院 任命迟彦为周口师范学院副院长(试用期一年)。 河南牧业经济学院 任命杨国宇为河南牧业经济学院副院长(试用期一年)。 郑州工程技术学院 任命郑高飞为郑州工程技术学院副院长(试用期一年); 免去孙龙国的郑州工程技术学院副院长职务。 焦作大学 任命霍晓丽(女)为焦作大学校长; 免去郑广华的焦作大学校长职务,安排河南理工大学学术职务。 洛阳职业技术学院 任命赵健为洛阳职业技术学院院长; 免去程相朝的洛阳职业技术学院院长职务。 信阳职业技术学院 任命郑云(女)为信阳职业技术学院院长,免去其信阳师范学院副院长职务。 驻马店职业技术学院 任命苏新留为驻马店职业技术学院院长; 免去张胜的驻马店职业技术学院院长职务,安排河南牧业经济学院学术职务。

河南线上服务全面“升级”

近期核酸检测结果“掌上”一键查询

本报讯(记者 汪辉 王红)为了给居民日常工作、生活提供更加便利的服务,河南全面“升级”核酸检测查询服务,即日起,城乡居民在全国各地近期所做的新冠病毒核酸检测结果,将都可以通过“河南健康”官方微信服务号进行线上查询。

为切实满足疫情常态化防控需要,满足广大居民新冠病毒核酸检测快速、简便查询需求,“河南健康”已经完成国家政务一体化平台新冠病毒核酸检测信息和河南省新冠病毒核酸检测信息的整合。这意味着升级后的服务平台可以面向全国居民提供近期新冠病毒核酸检测信息查询服务,城乡居民在全国各地做的新冠病毒核酸检测,都可以在线查询结果。

据介绍,线上查询时,居民需首先通过微信登录由省卫健委主管的“河南健康”服务号,然后在“医疗服务”栏目中,按照系统提示凭身份证办理电子健康卡后,即可轻松查询个人核酸检测结果。此外,为了方便居民为自家老人和孩子查询,每个微信号最多可以办理(或绑定)5张电子健康卡,绑定后即可实现亲友核酸检测查询服务。

我省严格压减小学初中考试次数 不得组织周考月考单元考

本报讯(郑报全媒体记者 张竟爽)加强义务教育学校考试管理,严格规范其教育教学行为,昨日,省教育厅印发通知明确,各地各校要准确把握考试功能,严格压减考试次数,切实降低学生考试压力。各级教育督导部门要将义务教育学校考试管理纳入教育督导重要内容,对发现的违规考试行为,要追查问责。

除初中学业水平考试,不得组织任何与升学挂钩的选拔性考试

《河南省教育厅办公室关于加强义务教育学校考试管理的通知》强调,义务教育阶段,除初中毕业生升高中考试(学业水平考试)外,其他考试不具有甄别、选拔功能。各地各校要统筹处理好考试、作业、日常评价、质量监测等方面关系,完善义务教育评价体系,科学合理安排考试,通过多种措施、方法,引导教师、学生、家长正确认识考试。小学一二年级不进行纸笔考试,义务教育其他年级由学校每学期组织一次期

末考试,初中年级从不同学科的实际出发,可适当安排一次期中考试。各地不得面向小学各年级和初中非毕业年级组织区域性或跨校区的考试;学校和班级不得组织周考、月考、单元考试等其他各类考试,也不得以测试、测验、限时练习、学情调研等各种名义变相组织考试。初中毕业年级为适应学生毕业和升学需要,可在下学期正常完成课程教学任务后,在总复习阶段组织1~2次模拟考试,坚决禁止抢赶教学进度、提前结课备考。初中学业水平考试仍按国家和省级教育部门有关规定执行,除初中学业水平考试外不得组织任何与升学挂钩的选拔性考试。严禁校外培训机构面向义务教育阶段学生开展或与学校联合开展考试。

学校考试命题不得超越国家课程标准和学校教学进度

在规范考试命题管理方面,《通知》提出,学校考试命题要严格按照考试内容,合

理控制考试难度,不得超越国家课程标准和学校教学进度。要切实提高命题质量,注重考查基础知识、基本技能和教学目标达成情况,注重增加综合性、开放性、应用型、探究性试题比例,注重考查思维过程、创新意识和分析问题、解决问题的能力,体现素质教育导向,不出偏题怪题,减少机械记忆性试题,防止试题难度过大。同时,各地各校要加强命题研究评估和教师命题能力培训,不断提高教师命题水平。同时,各地要加强对学校考试命题质量的监测,充分发挥教研机构的作用,提升试题科学化水平。对目前命题能力不足、命题质量不高的学校,委托教研机构组织命题,供学校选择使用,并由各自学校分别阅卷。

不得按考试结果给学生调整分班、排座位、“贴标签”

学校期中期末考试实行等级评价,一般分4至5个等级。考试结果不排名、不公布,以适当方式告知学生和家,不得将

考试结果在各类家长群传播。不得按考试结果给学生调整分班、排座位、“贴标签”;初中各学期期中期末考试成绩和初三下学期模拟考试成绩不得与升学挂钩。

各地各校要综合考虑学生学科考试成绩与其他表现,科学全面评价学生。要完善学习过程评价与考试结果评价有机结合的学业考评制度,加强学生学习过程评价,鼓励实践性评价,可以采用课堂观测、随堂练习、实验操作、课后作业等方式开展学生学习情况的即时性评价,通过定期交流、主题演讲、成果展示、学生述评等方式开展阶段性评价。要注重学生综合素质、学习习惯与学习表现、学习能力与创新精神等方面的评价。要积极利用人工智能、大数据等现代信息技术,探索开展学生各年级学习情况全过程评价、德智体美劳全要素评价。各市、县级教育行政部门要公布举报电话,建立义务教育学校考试日常监管制度,不得给学校下达升学指标,不得简单将考试成绩作为评价学校的依据。

